

2.4万多名考生今天赶考

昨天是端午节,不少考生忙着去考场踩点熟悉环境

这个端午节,家有高考考生的家庭都没什么过节的心思。昨天下午4点半,不少家长陪着考生冒雨来到考场踩点。下午5点半,常州全市19个考点已拉上警戒线,实行考场封闭,静候龙城2.4万多名考生。

昨天下午4点左右,天空正下着毛毛细雨,当记者赶到常州市第五中学考点时,大门的两边已聚集了不少考生和家长,交警和学校的保安正在维持现场秩序。

踩点的重要目的之一就是测算出赶考路上的时间,熟悉路况。一位戚墅堰的家长告诉记者,由于路途比较远且需要转车,孩子路上就要花费一个多小时。“明天估计5点多就要起床,孩子每天这样肯定累,我

今天来是准备去周围订宾馆的,不过都没房间了,明天再在附近找找看。”

踩点的考生必须凭准考证才能进入考场,但昨天有些考生因为忘带准考证而被拒之门外。“可能是一些往届生,应届生的准考证一般都由送考老师统一保管。不过提醒广大考生,千万不要忘记携带准考证和身份证两证,否则会影响到考试。”五中考点考务负责人秦老师说。

据秦老师介绍,此次五中考点共有695人参考。为了做好各项考务工作,学校早已做好部署。“今天有5名保安和8名交警在外维持秩序。从高二挑选的25名学生志愿者也全部到位,考试期间将为考生、送考老师做好服务。”
张敏

»重要提醒

- 1.两证不能缺:记得带上身份证、准考证,切勿丢失。
- 2.学习用品:2B铅笔、中性笔、直尺、圆规、三角板、橡皮等。建议把铅笔削成扁扁的“鸭嘴”形,涂卡时,一抹就可覆盖选项。
- 3.饮食:考试期间一日三餐应本着“高糖、高蛋白、低脂肪”原则,早餐、中餐不要吃得过饱,晚上不要吃夜宵,否则可能导致难以入睡甚至失眠。
- 4.心态:就要上“战场”了,心态很重要,临去考场前可在家冲着镜子对自己微笑,或是想一些自我暗示的话,保持“平常心”。
- 5.天气:今年高考期间的气温高,考生应着舒适、宽松、透气性好的衣物,另外也要注意防暑降温,可准备湿巾、清涼油、风油精等。

环境 截至5月27日 灰霾天数达126天

“这天像起雾了一样,空气灰灰的,鼻子里也感觉沙沙的,很不舒服。”对于市民的抱怨,常州环境监测中心主任蔡焕兴解释道,这是由于今年降雨量大幅减少,灰霾天较去年有所增加。据监测,2011年1月1日至5月27日,常州灰霾天数达126天,占总天数的85.7%。

灰霾,是指原因不明的因大量烟、尘等微粒悬浮而形成的浑浊现象,是空气遭受污染的表现。灰霾天气对人的呼吸系统有不良影响。据了解,常州已逐步开展灰

霾污染的监测和研究。截至目前,常州拥有能见度仪1台、细颗粒物监测仪3台、臭氧分析仪5台、气象五参数仪6套、霾天气拍照系统1套,已初步具备灰霾污染中的关键因子能见度、细颗粒物、臭氧和气象参数的监测能力。

据蔡主任介绍,下一步会利用灰霾监测相关仪器的监测数据,定期对数据进行统计分析;增加灰霾监测点位,补充点位灰霾特征因子的监测项目,在常州形成一个较为完善的灰霾监测网络。
董超 王玉

环保 165辆公交柴改气 碳排放量减少380.5吨

昨天,记者从公交集团获悉,常州目前已对165辆可改柴油发动机公交车进行了改装。

自2010年5月起,公交车“柴改气”批量改装工作全面开展。165辆公交车“柴改气”后,柴油与天然气的燃料消耗比总体平均为1:1.4,按目前柴油7.25元/升、天然气3.45元/立方米计算,一辆“柴改气”公交车每百公里

平均可省燃油费用59.2元,以每年行驶859.35万公里算,165辆“柴改气”车可节约燃油费用508.73万元。

同时,165辆柴油车每年约排放碳总量570.74吨;改装后,根据BP中国碳排放计算器提供的测算标准,碳排放量将减少380.5吨。
金煜鹏 窦煜东 姚斌

出行 往返温州航班 6月11日起开通

从6月11日起,常州机场将新增沈阳—常州—温州往返航班(CZ6407/CZ6408),班期为每周二、四、六,机型:空客A320,由南方航空执飞,具体时刻为:07:50沈阳起飞,09:50抵达常州,10:35常州起飞,11:40抵达

温州;12:30温州起飞,13:35抵达常州,14:25常州起飞,16:35抵达沈阳。

届时,常州至沈阳往返航班达到每周10班,常州机场将通往全国18个城市,每周航班量达到127班。
袁林 姚斌



等候踩点的考生

»天气

高考三天最高35℃,注意防暑

端午小长假期间,老天爷似乎很吝啬,偶尔的毛毛雨并没有缓解龙城多日的干燥。从今天开始,高温天气将卷土重来,这给广大的高考考生和家长增添挑战。

据天气预报显示,7日至9日将以高温晴热天气为主。今天,天气较阴沉,最高温度预计在32℃左右,明天天气晴好,最高温度将升至35℃左右,而高考最后一天为雷阵雨天气,最高温度预计在33℃左右。

高温天气可能给考生带来一定的影响,建议考生和家长提前做好防暑、降温、通风等措施。另外,注意进餐适量以及饮食卫生,少喝冷饮。
张敏

今明后三天天气

今天	阴转多云 22-32℃
	西南风3-4级
明天	晴转多云 23-35℃
	西南风4-5级
后天	雷阵雨 24-33℃
	西风3-4级

的哥被拘留 竟是隔夜酒惹祸

■常州查获首起“隔夜酒驾”

■医生建议酒后24小时内别开车

常州交巡警昨天早上查获首起“隔夜酒驾”。经检测,出租车司机陈某血液中的酒精含量为61毫克/100毫升,属于酒后驾驶营运车辆。这也是市区5月份来查获的第4起出租车酒驾。

喝酒的哥“自投罗网”

昨天早上8点半左右,一辆车号为苏D70919的出租车开到中百岗亭边,驾驶员陈某说是想咨询一下有关违章的情况。经查证,民警发现陈某反映情况属实,于是决定帮他消除违法纪录。由于陈某的车正停在延陵西路上,阻碍了交通,民警就让他将车开到官保巷的岗亭去处理。随后,陈某来到官保巷的岗亭,刚踏进门一股淡淡的酒味就弥漫开。

“请你测试下。”陈某很配合地一吹,61毫克/100毫升,属于酒后驾驶。随后,民警将陈某带至医院抽血,以备检测。这下,的哥陈某也惊了,赶紧说自己是隔夜喝的酒,都睡了一晚上了怎么还有酒味?

事发前夜喝了半斤白酒

陈某在苏南交运出租车公司开出租,今年53岁,常州本地人。6月5日晚,他和一些老同学在清潭新村附近一酒家聚会,一共来了两瓶二两半的“二锅头”。晚上8点左右聚会结束,他又和老同学们一起玩牌,随后酒劲上来便去休息睡觉。次日早上8点多,他去交接班。想到当天是端午,逛街的人

多,肯定生意好,于是上车后从清潭路经广化街往市中心。经过中百岗时,他突然想起上次违章的事情,于是停车想问下违章的情况。当时,交警觉得他有点酒气,可他觉得自己都睡了一觉,肯定没什么事。没想到,测试结果令人大吃一惊。

昨天,陈某因酒后驾驶营运车辆被处15天拘留,罚款5000元,同时吊销机动车驾驶证,并且5年内不能重新取得驾驶证。

酒后24小时内别开车

喝酒在所难免,但到底酒后多长时间才能开车呢?常州第二人民医院一名主任医师解释说,普通人喝酒后10分钟,其血液中就会出现酒精,1小时后血液中的酒精含量达到最高。因为每个人的体质不同,所以酒精在人体内代谢的速度是有所差别的。一般来说,在8小时内,血液对酒精代谢率最高约为120mg/100ml,最低约为80mg/100ml。有的人醉酒后能在短短的四五个小时内代谢完毕,而有的人在24小时内都可能还处于醉酒状态。

医生建议,如果次日要开车,头天晚上就应少喝酒,尽量不喝酒。如果喝了少量的酒,也要根据自己的身体恢复状况,最好等上几个小时再开车。如果喝得太多,自己有了醉意,感觉头晕脑涨,最好24小时后再开车,确保安全。
焦荆 葛小林

»先睹为快

高铁常州北站可容纳近700辆社会车辆

距离高铁正式运行的日子越来越近,人们对高铁关注的目光也日益聚集。公交车在哪里乘坐?社会车辆停在哪?就市民关心的出行、交通等问题,记者近日再度探班京沪高铁常州站。

设9处红绿灯分流

京沪高铁常州北站全面涵盖了高速铁路、长途客运、城市轨道交通(预留)、公交车和出租车、社会车辆的交通运输功能,被称为“六站合一”的大型综合交通枢纽;在实施的交通规划方案中,重点综合考虑了“常规公交、BRT、出租车和社会车辆”的交通实际需求,仅场站周边就设置了9处红绿灯分流导向。

在站屋南侧和蓄发车场换乘人行通道处,各设有一个问询处,客服人员将在这里为过往旅客提供咨询和引导服务,同时,市民也可通过广场附近专门设置的两块LED电子屏,了解列车班次等公共信息。

社会车辆交通指示

社会车辆从辽河路、乐山路、长江路等四个方向进入场站地区后,可分别进入南北两个地上、地下社会停车库集中,并统一从南四路、北一路两个停车库出口驶出场站。据悉,南北两个社会停车库的总停车面积达3万平米,可满足近700辆社会大小车辆的停放需求。根据规划,大巴车辆统一由长江路进出场站,并统一在北社会停车场地面停车。

出租车交通指示

出租车的换乘和上下客,则统一在出租车蓄发区进行,出租车蓄发车场靠近站屋候车厅西侧,两个出入口分别位于南二支路和北一路,场地总占地面积约8000平米,呈U形布局,可同时容纳约110辆车,市民可通过两台上下客梯,快速进入北站候车区域。

公共交通指示

公交、BRT的进场线路共有辽河路、长江路、乐山路等四条,入站点按照常规公交和BRT的不同,分别进入紧邻高铁站台西侧的常规公交站台和BRT站台,出场线路则统一设置在BRT站台的出站口。

洪飞 刘劲松



社会车辆交通指示



公共交通指示